
Whisper socks

Данное описание является объектом 
авторского права и принадлежит автору. 

Запрещено любое распространение, продажа, 
копирование, переработка данного описания 

и его материалов без предварительного 
согласия автора.

Автор 

Лена Разумова 

Вконтакте

https://vk.com/vyazanie_noski_mk


Материалы для вязания:

1. Пряжа носочная 4-ниточная (100 гр./400-420  

м.) с хлопком или мериносом в составе. 

Подойдут смесовые составы с шелком или 

растительными волокнами;  

2. Круговые спицы 2-2,5 мм. на мягкой леске 80 

см. (диаметр спиц зависит от вашей плотности, 

я вяжу на 2,25 мм.);

3. Трикотажная игла;

4. Ножницы, линейка, маркеры;

5. Носочные блокаторы.               
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Варианты подходящей пряжи для этих

носочков:

• Regia Cotton Cocktail Color/ Tutti Frutti (100

гр./420 м.)

• Regia Cotton Denim/Beach (100 гр./420 м.)

• Regia Premium Silk (100 гр./400 м.)

• Rellana Flotte Socke Baumwolle Stretch (100

гр./420 м.)

• Rellana Flotte Socke Cashmere Merino (50

гр./210 м.)

• Rellana Flotte Socke Seide Merino (50 гр./210 

м.)

• Lana Grossa Meilenweit Cotton Bamboo (100

гр./420 м.)

• Lana Grossa Meilenweit Merino 

Extrafine (100 гр./420 м.)

• Gruendl Hot Socks Pearl Uni 

Kaschmir (50 гр./200 м.)

• Lana Grossa Meilenweit Cotone Vegano (100

гр./420 м.)

• Lana Grossa Meilenweit Seta (100 гр./400 м.)

Или носочная пряжа других марок, но с 

подходящим метражом и составом для летних 

носочков.
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Ход работы

Носочки вяжем сверху вниз:

1. Резинка и паголенок;

2. Далее вяжем пятку-подкову;

3. Поднимаем петли, формируем клин подъема;

4. Вяжем стопу;

5. Формируем мысок и сшиваем его 

трикотажным швом;

6. Проводим ВТО (влажно-тепловую обработку).

Прежде, чем мы приступим, обязательно 

посмотрите этот обзор. В этом видео я обращаю 

ваше внимание на важные моменты.

Видео-обзор
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Образец

Плотность вязания – 3 п. в 1 см. Обычно, я

вяжу носки на круговых спицах 2,25 мм.

Для того, чтобы понять свою плотность и

подобрать спицы, рекомендую связать образец.

Образец вяжите круговыми рядами лицевой

гладью, т.к. поворотное и круговое вязание,

почти всегда, дают разную плотность. Измерение

плотности проводите после ВТО образца.

Паголенок

Наберите петли на спицы эластичным способом

в количестве, указанном в таблице ниже + 1 п. для

соединения в круг.

Норвежский носочный набор видео

размер 34/35 36/37 38/39 40/41

кол-во петель наборного ряда 60 66 66 72

кол-во петель после поднятия 
петель из стенки пятки 78 84 84 88

кол-во петель после 
формирования клина подъема 56 60 60 66
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Распределите петли на спицах следующим 

образом:

Р 34/35: 30 п. на 1-ю спицу и 30 п. на 2-ю.

Р 36/37: 30 п. на 1-ю спицу и 36 п. на 2-ю.

Р 38/39: 30 п. на 1-ю спицу и 36 п. на 2-ю.

Р 40/41: 36 п. на 1-ю спицу и 36 п. на 2-ю.

Далее необходимо замкнуть вязание в круг и

провязать 17 рядов резинки:

1 ряд: *1 лиц. п., 2 изн. п.*;

2 ряд: *1 лиц. скрещ. п., 1 изн. п., шишечка (из

5-ти петель)*;

3 - 17 ряды: *1 лиц. скрещ. п., 2 изн. п*.

Видео как вязать шишечку (на видео

шишечка из 7-ми п., мы просто делаем на 2

накида меньше и вяжем ее из 5-ти п.)
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Паголенок вяжем по схеме:

Раппорт узора 6 петель и 2 ряда.

Видео узора

Высота паголенка:

Размер Высота в см.

34/35 4 см.

36/37 5 см.

38/39 5 см.

40/41 6 см.
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Стенка пятки

Стенку пятки располагаем на первой спице (от

начала ряда) и вяжем по схеме:

Видео

Размер 34/35

Распределение петель:

30 п. задней стороны паголенка (начало ряда = 

начало стенки пятки) сократить до 29 п.:

1 ряд: 1 лиц. п., 2 п. вместе лицевой, 2 лиц. п., 

1 изн. п., 1 лиц. п., 1 изн. п., *3 лиц. п., 1 изн. п., 

1 лиц. п., 1 изн. п.;* в конце 4 лиц. п.

2 ряд (на этой же спице изнаночный ряд): 1-ю п. 

снять (нить перед работой), 27 изн. п., последняя п. -

изн.

3 ряд: 1-ю п. снять (нить за работой), *3 лиц. п., 

1 изн. п., 1 лиц. п., 1 изн. п.;* 4 лиц. п.

4 ряд: 1-ю п. снять (нить перед работой), 27 изн. 

п., последняя п. - изн.

Чередовать 3-й и 4-й ряды.
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Размеры 36/37, 38/39:

Распределение петель:

К 30 п. задней стороны паголенка (начало ряда = 

начало стенки пятки) прибавить 1 п. = 31 п. (одну 

петлю в конце ряда переместить с задней спицы -

с передней части носка).

1 ряд: 2 лиц. п., *3 лиц. п., 1 изн. п., 1 лиц. п., 

1 изн. п.,* 5 лиц. п. (5-ю п. переснять с задней 

спицы).

2 ряд: (на этой же спице изнаночный ряд) 1-ю п. 

снять (нить перед работой), 29 изн. п., последняя п. 

– изн.

3 ряд: 1-ю п. снять (нить за работой), 4 лиц. п., 

1 изн. п., 1 лиц. п., 1 изн п., *3 лиц. п., 1 изн. п., 1 

лиц. п., 1 изн п.,* 5 лиц п.

4 ряд: 1-ю п. снять (нить перед работой), 29 изн. 

п.,  последняя п. – изн.

Чередовать 3-й и 4-й ряды.

Размер 40/41

Распределение петель:

36 п. задней стороны паголенка (начало ряда = 

начало стенки пятки) сократить до 33 п. 

1 ряд: 1 лиц. п., 2 п. вместе лицевой с наклоном 

влево, 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо, 1 изн. 

п., 1 лиц. п., 1 изн. п., *3 лиц. п., 1 изн. п., 1 лиц. п., 

1 изн. п.,* 2 п. вместе лицевой с наклоном влево, 2 

лиц. п.

2 ряд: (на этой же спице изнаночный ряд) 1-ю п. 

снять (нить перед работой), 31 изн. п., последняя п. -

изн.
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3 ряд: 1-ю п. снять (нить за работой), 2 лиц. п., 

1 изн. п., 1 лиц. п., 1 изн. п., *3 лиц. п., 1 изн. п., 

1 лиц. п., 1 изн. п.,* 3 лиц. п.

4 ряд: 1-ю п. снять (нить перед работой), 31 изн. 

п., последняя п. - изн.

Чередовать 3-й и 4-й ряды.

Размер Кол-во рядов

34/35 30 р.

36/37 30 р.

38/39 32 р.

40/41 32 р.
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Чашечка пятки

Распределите петли стенки пятки и повесьте 

маркеры:

Размер 34/35: 29 п. (11/7/11);  

Размеры 36/37, 38/39: 31п. (12/7/12);

Размер 40/41: 33 п. (13/7/13).

Закругление пятки вяжем поворотными 

укороченными рядами, выполняя убавления.

Видео

Размер 34/35

29 п. пятки разделите следующим образом и 

повесьте маркеры:

29 п. (11 п./7 п./11 п.) 

1 ряд: 11 лиц. п., маркер, 6 лиц. п., 7-ю петлю 

середины провязать вместе со следующей петлей 

лицевой с наклоном влево, 1 лиц. п. Развернуть 

вязание на изнаночную сторону.

2 ряд (на этой же спице изнаночный ряд): 1-ю 

п. снять (нить перед работой), 6 изн. п. 

(остановиться за 1 петлю до маркера, переснять 

эту петлю на правую спицу, убирать маркер, 

переснятую петлю вернуть на левую спицу и 

провязать 2 п. вместе изнаночной, 1 изн. п. 

Развернуть вязание на лицевую сторону.
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3 ряд: 1-ю п. снять (нить за работой), 7 лиц. п, 

петлю перед разделением провязать вместе с 

петлей после разделения лицевой с наклоном 

влево, 1 лиц. п. Развернуть вязание на изнаночную 

сторону.

4 ряд: 1-ю п. снять (нить перед работой), 8 изн. 

п., петлю перед разделением провязать вместе с 

петлей после разделения изнаночной, 1 изн. п. 

Развернуть вязание на лицевую сторону.

Продолжаем формировать чашечку пятки по 

этому алгоритму, пока не провяжем все петли на 

спице. 

На спице 17 п. Необходимо сократить кол-во 

петель на спице до 16:

1-ю п. снять (нить за работой), 6 лиц. п., 2 п. 

вместе лиц., 8 лиц. п. = 16 п.

Размеры 36/37, 38/39

31 п. пятки разделите следующим образом и 

повесьте маркеры:

31 п. (12 п./7 п./12 п.)

1 ряд: 12 лиц. п., маркер, 6 лиц. п., 7-ю петлю 

середины провязать вместе со следующей петлей 

лицевой с наклоном влево, 1 лиц. п. Развернуть 

вязание на изнаночную сторону.

2 ряд (на этой же спице изнаночный ряд): 1-ю 

п. снять (нить перед работой), 6 изн. п. 

(остановиться за 1 петлю до маркера, переснять 

эту петлю на правую спицу, убрать маркер, 

переснятую петлю вернуть на левую спицу и 

провязать 2 п. вместе изнаночной, 1 изн. п. 
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Развернуть вязание на лицевую сторону.

3 ряд: 1-ю п. снять (нить за работой), 7 лиц. п., 

петлю перед разделением провязать вместе с 

петлей после разделения лицевой с наклоном 

влево, 1 лиц. п. Развернуть вязание на изнаночную 

сторону.

4 ряд: 1-ю п. снять (нить перед работой), 8 изн. 

п., петлю перед разделением провязать вместе с 

петлей после разделения изнаночной, 1 изн. п. 

Развернуть вязание на лицевую сторону.

Продолжаем формировать чашечку пятки по 

этому алгоритму, пока не провяжем все петли на 

спице.  

На спице 19 п. 

Размер 40/41

33 п. пятки разделите следующим образом и 

повесьте маркеры:

33 п. (13 п./7 п./13 п.)

1 ряд: 13 лиц. п., маркер, 6 лиц. п., 7-ю петлю 

середины провязать вместе со следующей петлей 

лицевой с наклоном влево, 1 лиц. п. Развернуть 

вязание на изнаночную сторону.

2 ряд (на этой же спице изнаночный ряд): 1-ю 

п. снять (нить перед работой), 6 изн. п. 

(остановиться за 1 петлю до маркера, переснять 

эту петлю на правую спицу, убрать маркер, 

переснятую петлю вернуть на левую спицу и 

провязать 2 п. вместе изнаночной, 1 изн. п. 
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Развернуть вязание на лицевую сторону.

3 ряд: 1-ю п. снять (нить за работой), 7 лиц. п., 

петлю перед разделением провязать вместе с 

петлей после разделения лицевой с наклоном влево, 

1 лиц. п. Развернуть вязание на изнаночную 

сторону.

4 ряд: 1-ю п. снять (нить перед работой), 8 изн. 

п., петлю перед разделением провязать вместе с 

петлей после разделения изнаночной, 1 изн. п. 

Развернуть вязание на лицевую сторону.

Продолжаем формировать чашечку пятки по 

этому алгоритму, пока не провяжем все петли на 

спице.  

На спице 19 п. Необходимо сократить кол-во 

петель на спице до 18:

1-ю п. снять (нить за работой), 8 лиц. п., 2 п. 

вместе лиц., 8 лиц. п. = 18 п.
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Клип подъема

Для того, чтобы продолжить вязание по кругу, 

нужно поднять петли по обеим сторонам стенки 

пятки.

размер
по сколько петель поднять по кромке 

стенки пятки с каждой стороны

34/35 по 16

36/37 по 17

38/39 по 17

40/41 по 17

Видео

По направлению вязания поднимаем петли по 

кромке первой стенки пятки. После этого 

переходим к вязанию передней (верхней) части 

стопы следующим образом:

Размеры 34/35, 40/41

0 ряд (этот ряд будем считать нулевым): вяжем по 

узору (*1 лиц. п., накид, 1 лиц. п., 3 п. вместе лиц., 

1 лиц. п., накид*)

На передней (верхней) части 30 п. (34/35) и 36 п. 

(40/41).

Размеры 36/37, 38/39

0 ряд (этот ряд будем считать нулевым): 4 п. 

вместе лиц. (провязать так же, как 3 п. вместе, 

просто в этом случае петля середины остается та 

же, что и в предыдущих рядах), 1 лиц. п., накид. 

Далее 24 п. вяжем по узору: *1 лиц. п., накид, 1 

лиц. п., 3 п. вместе лиц., 1 лиц. п., накид*. 

Оставшиеся 6 п. вяжем: 1 лиц. п., накид, 1 лиц. п., 

4 п. вместе лиц.

На передней (верхней) части 31 п. 
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Далее поднимаем петли по кромке второй стенки 

пятки.

Обратите внимание, что четные и нечетные 

ряды, которые мы вяжем по узору на передней 

(верхней) части стопы, после поднятия петель из 

стенки пятки меняются местами:

1 ряд и все нечетные – все петли вяжем лиц.

2 ряд и все четные – по узору в следующем 

порядке:

34/35, 40/41: *1 лиц. п., накид, 1 лиц. п., 3 п. 

вместе лиц., 1 лиц. п., накид*

36/37, 38/39: 2п. вместе лиц. с наклоном вправо, 

1 лиц. п., накид, (далее по узору: *1 лиц. п., накид, 

1 лиц. п., 3 п. вместе лиц., 1 лиц. п., накид*), 

1 лиц. п., накид, 1 лиц. п., 2 п. вместе лиц. с 

наклоном влево.
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Убавления клина подъема выполняем через ряд, 

начиная с 3-го ряда (после поднятия петель) с 

наклоном вправо/влево по двум сторонам перед и 

после петель передней (верхней) части стопы.

Обратите внимание, в каком именно месте 

мы выполняем убавления:

Размеры 34/35, 40/41

От начала ряда, который мы теперь, условно, 

отметили на середине пятки, вяжем все петли 

лицевыми, недовязывая 2 петли перед началом 

передней (верхней) части стопы и эти 2 п. вяжем 

вместе лиц. с наклоном вправо; далее 30 п. (36 п.) 

переда; 1 лиц. п., 2 п. вместе лиц. с наклоном 

влево.

Убавляем 22 п. и получаем:

Р 34/35 – 56 п. (след 26 п., верх 30 п.)

Р 40/41 - 66 п. (след 30 п., верх 36 п.)

Размеры 36/37, 38/39

От начала ряда, который мы теперь, условно, 

отметили на середине пятки, вяжем все петли 

лицевыми, недовязывая 2 петли перед началом 

передней (верхней) части стопы и эти 2 п. вяжем 

вместе лиц. с наклоном вправо; далее 31 п. переда; 

2 п. вместе лиц. с наклоном влево.

Убавляем 24 п. и получаем:

Р 36/37, 38/39 - 60 п. (след 29 п., верх 31 п.)

Видео
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След (стопа)

Длина стопы до начала формирования мыска:

размер длина в см.

34/35 18

36/37 18,5

38/39 20

40/41 21,5

Ориентируйтесь на это количество сантиметров. 

При этом учитывайте растяжимость вашей пряжи в 

длину после ВТО и вносите корректировки при 

необходимости. 

Продолжайте вязание узором на верхней части 

стопы и лицевой гладью на подошве.

Для измерения связанной длины стопы 

расправьте носок и немного отпарьте его. Измерение 

начинайте от начала пятки в ее середине до 

последнего провязанного ряда.
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Мысок

Р 34/35 (26 п. след и 30 п. перед) 

Формируем за 17 рядов:

0-й р (подготовительный): 5 лиц. п., *1 изн. п., 

1 лиц. п., 1 изн. п., 3 лиц. п.*, 1 изн. п., 1 лиц. п., 

1 изн. п., 4 лиц. п.

1-й и 3-й ряды: 

1-я спица: вяжем петли следа лиц., 

2-я спица: 1 лиц. п., 2 п. вместе лиц. с наклоном 

вправо, лиц-е п. до последних 3-х: 2 п. вместе лиц. 

с наклоном влево, 1 лиц. п. (на спицах по 26 п.)

2-й, 4-й, 6-й, 8-й, 10-й, 12-й ряды: все петли по 

узору без убавлений.

5-й, 7-й, 9-й, 11-й, 13-й, 14-й, 15-й, 16-й, 17-й 

ряды: 

1-я спица: 1 лиц. п., 2 п. вместе лиц. с наклоном 

вправо, лиц-е п. до последних 3-х: 2 п. вместе лиц. 

с наклоном влево, 1 лиц. п. 

2-я спица - аналогично.

На спицах по 8 п.
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Мысок

Р 36/37, 38/39 (29 п. след и 31 п. перед) 

Формируем за 21 ряд:

0-й р (подготовительный): 2 лиц. п., *1 изн. п., 

1 лиц. п., 1 изн. п., 3 лиц. п.*, 1 изн. п., 1 лиц. п., 

1 изн. п., 2 лиц. п.

1-й р: 

1-я спица: вяжем петли следа лиц., 

2-я спица: 1 лиц. п., 2 п. вместе лиц. с наклоном 

вправо, лиц-е п. до последних 3-х: 2 п. вместе лиц. 

с наклоном влево, 1 лиц. п. (на спицах по 29 п.)

2-й, 3-й, 4-й, 6-й, 8-й, 10-й, 12-й, 14-й, 16-й, 18-й: 

все петли по узору без убавлений.

5-й, 7-й, 9-й, 11-й, 13-й, 15-й, 17-й, 19-й, 20-й, 21-й 

ряды: 

1-я спица: 1 лиц. п., 2 п. вместе лиц. с наклоном 

вправо, лиц-е п. до последних 3-х: 2 п. вместе лиц. 

с наклоном влево, 1 лиц. п. 

2-я спица - аналогично.

На спицах по 9 п.
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Мысок

Р 40/41 (30 п. след и 36 п. перед) 

Формируем за 21 ряд:

0-й р (подготовительный): 5 лиц. п., *1 изн. п., 1 лиц. 

п., 1 изн. п., 3 лиц. п.*, 1 изн. п., 1 лиц. п., 1 изн. п., 

4 лиц. п.

В 1-м ряду мыска перераспределить петли: 1 п. в 

начале верхней части мыска и 1 п. в конце 

переместить на другую спицу – на след. (след - 32 п., 

верх – 34 п.)

1-й р: 

1-я спица: вяжем петли следа лиц., 

2-я спица: 1 лиц. п., 2 п. вместе лиц. с наклоном 

вправо, лиц-е п. до последних 3-х: 2 п. вместе лиц. 

с наклоном влево, 1 лиц. п. (на спицах по 32 п.)

2-й, 3-й, 4-й, 6-й, 8-й, 10-й, 12-й, 14-й, 16-й: все 

петли по узору без убавлений.

5-й, 7-й, 9-й, 11-й, 13-й, 15-й, 17-й, 18-й, 19-й, 20-й, 

21-й ряды: 

1-я спица: 1 лиц. п., 2 п. вместе лиц. с наклоном 

вправо, лиц-е п. до последних 3-х: 2 п. вместе лиц. 

с наклоном влево, 1 лиц. п. 

2-я спица - аналогично.

На спицах по 10 п.
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Оставшиеся петли на спицах сшиваем 

трикотажным швом. Кончики нитей заправляем.

Видео

Стираем носочки вручную и сушим на блокаторах.

Делитесь Вашими носочками в ВК по тегу 

#whisper_socks
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	Слайд 1, Whisper socks
	Слайд 2
	Слайд 3
	Слайд 4
	Слайд 5
	Слайд 6
	Слайд 7
	Слайд 8
	Слайд 9
	Слайд 10
	Слайд 11
	Слайд 12
	Слайд 13
	Слайд 14
	Слайд 15
	Слайд 16
	Слайд 17
	Слайд 18
	Слайд 19
	Слайд 20
	Слайд 21
	Слайд 22

